
ESTADO DO CEARÁ

Câmara Municipal de Urnoeiro do Norte
uI\{IÃo, coNsrRuÇÃo n nvovlçÀo

ATA DA 2. (sEcur\DAy sessÃo ononrÁRrA Do 2. (sEGuI\Do) poúooo
LEGTSLATwo DA l. (pRrMErRAy sessÃo LEGTSLATTVA AfruAL ol cÂrvLc,RA
MT]MCIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE,DE IAIOIDO2í.

Aos 14 (Decimo Quarto) dias do mês de agosto de 2025 (Dois Mil e vinte e cinco), estiveram
reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norter'cE, para a realização da z (segunda)
sessão ordinária, do 2'(segundo) Período Legislativo da l" (primeira) sessão Legislativa
Anual da câmara Municipal de Limoeiro do Nortg os vereadores abaixo indicados, sob a
presidência do Presidente, vereador minclo ndrcHAEL Do NAscIMENTo FARTAS e
secretariada pela vereadora, saMrRA ELEN BARRoso cHAvEs. Inicialmente o Sr.
Presidente solicitou a todos que fiquem de pé para a execução do Hino do município de
Limoeiro do Norte. Iniciados os trabalhos, o sr. presidente solicitou a sra. secretilria que
verificasse a presença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença de 1 5
(quinze) vereadores(as), dos 15 (quinze) vereadores que compõem câmara Municipal de
Limoeiro do Norte. Prosseguindo, o sr. presidente declarou aberta a ? (segunda) Sessão
ordiúria, do 2o (segundo) Período kgislativo da l, (primeira) sessão Legislativa Anual da
câmara Municipal de Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia 14 (quatorze) de agosto de
2025. continuando o sr. Presidente solicitou para todos ficarem de pé para uM Mri\uro DE
srLÊNCIo, em virhrde do falecimento de Evandro A|ves Bczerra (operador de patrol), na
sequência, o Sr. Presidente passou para o pEeuENo EXPEDIENTE, solicitando a Sra.
secreária pra fazer a leitura das Matériâs do pequeno Expediente: oFICro 003/2025, de
autoria do sr. vice-Prefeito, Francisco Jussier Baltazar costa. A sua excel&rcia vereador
Márcio Michel Nascimento Farias, presidente da câmara Municipal de Limoeiro do None.
Assunto: pedido de autorização para viagem internacional. prezado senhor, no período de 3 de
setembro de a l0 de outubro de 2025 , estaria em üagem intemacional à República popular da
ChinaeaEspaú4comoobj etivo de participar da missão tecnica internacional promovida
pela Associação Brasileira de Inigação e Drenagan, em parceria com o Instituto Inovagre, a
Federação de Agricultura e Pecuária do Estado do Ceará. Essa missão visa fomentar o
intercâmbio de coúecimentos e experiências voltadas à agricultura irrigada e à gestiio de
recursos hídri cos, contribuindo assim para o aprimoramento técnico e a modemização das
políticas públicas em nosso município.; PROJETO DE LEI 075/2025 de I I de agosto de
2025, de autoria da vereadora SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES, institui no âmbito do
munlclplo de Limoeiro do Norte o progÍama Maria da penha vai à escola e dá outras
providências; PROJETO DE LEI 07612025 de t3 de agosto de 2025 , de autoria do vereador
LAIIRO GARDENIO PINIIf,TRO MACTIADO, institui o progÍama municipal "Domingo
do Esporte e Laser "no âmbito do Município De Limoeiro Do Norte e da outra providencias;
PROJETO DE INDICAÇÃO O2st2o2' de autoria dos vereadores MARCIO MICHAEL
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DO NASCIMENTO FARIAS e HERALDO HOLANDA CUnr,C,RÃOS JUNIOR, dispõe
sobre a criação do serviço de entrega domiciliar de medlcamentos pela central de
Abastecimento Farmacêutico, CAI, no município de Limoeiro do Norte; PROJETO DE
II\IDICAÇÃO o26t2o25 de autoria do vereador FLAUBER LIMA HONORATO, dispõe
sobre a obrigatoriedade da instalação da câmara e monitoramento em todas as unidades de
saúde e escolas municipais de Limoeiro do Norte; REeUERTMENT o 3a,Do2s de autoria
do vereador FLAUBER LIMA HONORATO, o vereador signaüírio no suas atribuições
legais e na forma regimental em vigor, vem respeitosamente requerer vossa excelência que
seja encamiúado o presente requerimento a chefe do poder executivo municipal de a sra.
Dilmara Amaral silva e a Sra. secretária municipal de educação, Ana Maria Alves
Albuquerque, solicitando uma reforma na quadra do bairro Antônio Holanda de oliveira,
tendo em vista que a mesma encontÍa-se danificada comprometando sua uülização;
REQUERTMf,NTO 3E7/2o2s de autoria do vereador FLAUBER LrMA HoNoRÁTo, o
vereador no uso atibuição legal e na forma regimental e vigor respeitosamente requerer de
vossa Excelência que seja encaminhado o presente requerimento ao chefe do poder executivo
municipal, sra. Dilmara Amaral silva e a sra. secretária municipal de educação, Ana Maria
Alves Alboquerque, solicitando a reforma da escola professora Maria Alvanisa Moura Freitas
silva no bairro Antônio Holanda de oliveira, tendo em vista que se encontra em condições
precárias, sendo a única escola do bairro que ainda não passou por reforma;
REQUERTMENTO 3EE/2o2s de autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA
GUrMARrfus JUltrOR, o vereador signatário nas atribuições legais e em conformidade com
o regimento internas legisrativa, vem respeitosameÍrte requerer a vossa excerência que seja
analisada a possibilidade de o município promover a realizaçâo de cirurgias eletivas nas mais
diversas especialidades ou, alternativamentg celebrar conv&rios com instituições de saúde
para esse fim; REQUERTMENTO 3s9/202s de autoria do vereado FLAUBER LrMA
HoNoRATo' o vereador signaário no suas atribui@es legais na forma regimentar e vigorvai respeitosamente requerer a vossa excelência que seja encaminhado o pra.à"
requerimento à chefe do poder executivo municipal, sra. Dilmara Amaral silva, e a s.a.
secretária municipal de educaçâo brísica, Ana Maria Alves Albuquer, solicitando a rimpeza na
escola professora Maria Elvanisa Moura Freitas silva no baino Antônio de oliveira, tendo em
vista a necessidade de manter um ambiente escolar limpo e organizando para o bom
andamento das atividades, solicitando providência para gerar rimpezz gerat e camiina e capina
no entorno da escola; REQUERnmNTD 3w2025 de autoria da vereadora SAMTRA
ELEN BARRoso crrAvEs, A vereadora signatrí,ria, indos de atribuições legais, na forma
regimental em vigor, vem respeitosamente requereÍ a vossa excelência que seja encaminhado
o presente requerimento a chefe do poder executivo municipal, Sra. Dilmara Amaral, e ao

ÂTA DÂ 2. sEssÂo oRDINÁRra Do ,. pERIo
MT,INICIPAL DE

rx) Lf,cISLATÍvo DÂ I. sEssÀo LEGrsLATrva axuÁr DA cÂMÂRÁ
LIMOEIRO TX) NORTI'CE. IrE T,I^)ÜrO'í

ESTADO DO CEARÁ



ESTADO DO CEARÁ

Cârnara Municipat de Utnoeiro do NoÍte
UrrIAO, CONSTRUÇAO E rNOVAÇAO

Instituto Municipal de Meio Ambiente, Sr. Carlos Vangerry, que seja ralizzdo um estudo

técnico de viabilidade para produção e ou acumulação mínima de 10.000 mudas por ano, com
finalidade de reÍlorestamento de áreas degradados no município de Limoeiro do Nortq Ceará;

REQUERIMENTO 39112023 de autoria da vereadora SAMIRA ELEN BARROSO
CIIAVES, A vereadora signaúria no uso atribuições legais ru forma regimental em vigor,
vem respeitosamente requerer a vossa excelência que seja encaminhado o presente

requerimento a chefe do poder executivo municipal, Sra- Dilmara Amaral e a Secretaria
Municipal de Obras e Serviços Públicos ao Sr. Jose Wilson Loures de Assis, solicitando a
substituição de lâmpadas queimadas no distrito do Bixopá, mais precisamente na localidade da
Espigarda; REQUERIMENTO 39212025 de autoria do vereador LAIIRO GARDEIüO
PINHEIRO MACHADO, O vereador signatário no uso de aribui@es legais na forma
regimental e vigor vem através desse requereÍ a chefe do poder executivo municipal Sra.
Dilmara Amaral silva, bem como solicitar a sra. Aru Maria Alves Albuquerqug secretária de
educação municipal, o apoio financeiro para o fardamento e manuteÍlção de instrumentos para
a fanfarra da escola Antônio de Castro Pereira da comunidade Córrego de Areia,
REQUERIMENTO 393n025 de autoria do vereador LAURO GARDEI\IIO pIt\tHEIRO
MACITADO' o vereador signatririo nos atribuições legais e na forma regimental em vigor,
vem respeitosamente requerer a chefe do poder executivo municipal, senhora Domara Amaral
Silva, bem como solicitar o senhor José wilson Loures de Assis, secretário de obras e sr.
Alberto de oliveira Lima, secraá'rio municipal de esposas e juventude, a restaura$o da
quadra poliesportiva da comunidade Tanquinhos; REeUERTMENTO 394t202s de autoria
do vereador LAITRO GARDEMO PINHEIRO MACHADO o vereador signatário no uso
de atribuições legais, na forma regimentar em vigor, vem respeitosamente solicitar a chefe do
poder executivo municipal, sra. Dilmara Amaral silva, e o Sr. Jose wilson Lnures de Assis,
secretário municipal de obra e serviços públicos, que seja adotada a medida necessri.ria para
restauração do calçamento na rua cônego Bessa na altura da proximidade do número 2493;
REQITERTMENTo 39s/2o2s de auúoria do vereador MARcro JosÉ LopEs LrMA, o
vereador signaüirio das aÍibuições legais, na forma regimental ern vigor, vem requerer de
vossa excelência que se digne de reenviar a ópia deste requerimento a chefe poder executivo
a excelentíssima sra. Dilmara Amaral Silva e o secretário municipal de obra e serviços
públicos, Sr. José wilson t oures de Assis, solicitando a implantação de calçamento na rua
Marina Mendes, no baino Luiz Alves de Freitas. oFICro s/l{, de autoria do vereador Jose
Torres de Moura Neto, o qual solicita ao excelentíssimo senhor Mírcio Michel Nascimento
Farias presidente da câmara municipal de Limoeiro Do Norte/cE que encamiúe o oficio à
prefeita municipal, Dilmara Amaral Da silva, solicitando que seja reavaliada a situação
funcional dos servidores públicos ocupantes do cargo de vigia. o objetivo é promover a
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alteração da nomenclatura do referido caÍgo para guarda civil patrimonial municipal, em
conformidade com o disposto na indicação n" 00212o25, apresentada em 13 de janeiro do
corrente ano e devidamente aprovada por esta casa legislativa. a medida em quesüio atende a
uma demanda antiga da categoria e tem por Íinalidade modernizar a estrutura funcional dos
servidores que aturm na proteção do patrimônio público municipal. ressalta-se que tal
alteração não acarretará qualquer impacto financeiro, tampouco modificará as atribuições
atualmente desempenhadas, conforme já exposto na justificativa da indicação supracitada.
Prosseguindo o sr. Presidente pÍssou ao GRAIYDE ExpEDIENTf,. o primeiro a usar a
tribuna foi o vereador FRANCrsco DIóGENES pExoro que iniciou sua fala
cumprimentando as senhoras e senhores presentes, a mesa diretora, os colegas vereadores e
todos os cidadãos de Limoeiro do Nortg enviando um abraço especial i populaçâo. Elerelatou, em tom descontÍaído, um episódio ocorrido nas últimas t à quintas-feiras:
anteÍiormentg havia sido o último colocado eÍn uma votação interna, mas, mais Íecentemente,
subiu para a primeira colocação. considerou isso um sinal de mudança positiva e disse
acreditar que ess,íl melhora refreürá tambern no trabalho do vereador Mixico Em seguida,
comentou sobre sua participação, na noite anterior, na inauguração do calçamento realizado
pelo vereador Georgg com o apoio da prefeita e da equipe de secretários, alám da presença departe dos vereadores. Destacou que a entÍega da obra foi um momento bonito e muitocomemorado pelos moradores do baino Eucalipto. Ele recordou que, em períodos de inverno,passava várias vezes pelo local e enconúava buracos cheios d'água, qua 

"h"guu". uté ojoelho, dificultando o acesso dos moradores às suas casas. Muitas vezes, a população pediapara que fosse corocado materiar de piçarra para fac,itar a passagem. por isso, parabenizou overeador George pela conquista e reafirmou a impoúância de todos trabalhar;jun; p; ocrescimento de Limoeiro. o vereador ressartou o empenho da prefeita, mencionando que elajáhavia iniciado obras de calçamento na cidade Alta, conctuido o de George e estavafinalizando o calÇamento na vila paulo de Alonso. oi.s" ainou que mais obras de calçamentoesüio previstas e que esá ao lado da prefeita para trabalhar pelo município 
" 

p"ro pà.,ro. 
-gr.

tambem relembrou que, no passado, os mercados da came e da confecção ficaramabandonados por quatro ou cinco anos, em condições precárias. No caso do mercado daconfec,ão, os tabarhadores atuavam debaixo de barracas'improvisaaas com lonas presas porcordas' o que considerava indigno. A prefeita, segundo el"' conseguru recursos para conclu, omercado da carne e, recentemente, garantiu verba para iniciar a reforma do mercado daconfecçâo, o que traní mais dignidade aos comerciantes. Enfatizou que e hora de trabarhar emunião' deixando de rado brigas e desavenças políücas, ,"f*çurdo seu compromisso de atuarjunto aos demais vereadores para o desenvolvimento de Limoeiro do Norte. o vereadortambem informou qug ate o dia 30 de agosto, data do aniversrírio do município, serão
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entregues várias praças, entre elas a do vereador Flávio e de outros parlamentares. Recoúeceu
que algumas ainda precisam de ajustes finais, mas acredita que tudo será concluído a tempo.
Por fim, afirmou que prefere falar de obras já concluídas, como o calçamento inaugurado na
noite anterior, do qual participou a convite do vereador George. parabenizou a prefeita e todos
os envolvidos pela obra no bairro Eucalipto, encerrando sua fala com agradecimentos. o
segundo a falar foi o vereador GEORGE ERrc coELHo VIEIRA E sILvA o vereador
iniciou seu pronunciamento cumprimentando os colegas parlamentaÍes, o corpo administrativo
da câmara Municipal e a mesa diretora, saudando especialmente os vereadores Flauber e
samira. Destacou que aquele era mais um dia de trabalho dedicado a apresentâÍ à população
os resultados das a@es realizadas em conjunto com os limoeirenses, fruto das visitâs à
comunidades, praças e nx§, sempre com o objetivo de tornar Limoeiro do Norte uma cidade
*'da vez melhor. o parlamentar trouxe à tribuna uma demanda recorrentg frequentemente
mencionada pelo vereador sergiúo: a necessidade de construção de passagens molhadas na
zona rural, especialmente para evitar interrupções de tráfego durante o período chuvoso. Nesse
contexto, apresentou um requerimento referente ao cónego do carrapicho, assunto já
abordado anterioÍmente pero vereador Frauber Ressaltou que era fundamentar agir antes da
chegada das chuvas, para evitar prejuízos à mobilidade de moradores, eslrdantes e
comerciantes. o vereador explicou que o córrego do carrapicho é um importante elo ente aIlha de santa Terezinha e a região do Antônio Holanda (cidade eita), sendo via de
escoamento de produtos como reite, queijo e hortaliças. Fez um regisúo em nome dosprodutores locais e destacou o valor da IIha como comunidade centrar, ainda que subestimadapor muitos que não coúecem seu potencial. Nesse momento, o vereador Arimatéia pediu apalavra e lembrou que, anteriormentg havia sido solicitada ao senador Eduardo uma emendaparlamentar para a consúuçâo de uma ponte no locar. o projeto chegou a ser eraborado nagesüio do ex-prefeito DÍ. zé M,uta, mas os r@ursos acabaram destinados a um hospital.Arimatéia defendeu que o projeto fosse atualizado e que rec.rsos direcionados àcomunidades não fossem desviados para outros fins, parabenizando o orador pera luta emlrolda causa o vereador retomou a fala, agradecendo á apoio e prosseguiu coneclando o temacom outra pauta levantada pelo vereador Heraldo Júnior: a desorganização da fiação eletrica ede telecomunicacões na cidadg quejá causou diversos acidentes. EIe lembrou que apÍesentouum projeto de ,ei, posteriormente sancionado como r,ei Municipal n" 2 416, que obriga aconcessionária de energia e as operadoras de intemet a fixar adequadamente os fios e removeros que estiio em desuso. Contudo, mesmo após dois anos e meio da sanção e do prazo deadequaçâo, a situação peÍmanece, com riscos à segurança e prejuizos esteticos à cidade. opaÍlamentar reratou casos de animais feridos e de plssoas acidentadas devido à fiação solta,defendendo a necessidade de oficiar a secraaria ae ouras sa secretaria de urbanismo para
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que a lei seja cumprida, com aplicação de multas e responsabilização pelos danos causados.
Em seguid4 o vereador destacou outra lei de sua autoriq a de no 2.429, que úata da
padronização das cores dos prédios públicos de acordo com ír, coÍes oficiais do municipio:
azul e branco. Ele comemorou que escolas, a Biblioteca Municipal e prédios históricos, como
o Casarão dos Estricios e o MT, estejam sendo restaurados mm a identidade visual correta,
preservando as raízes e a história locel. Criticou gestões anteriores que pintaram equipamentos
públicos com cores partidrírias, enfraquecendo o sentimento de pertencimento a, pÀpruçao. e
vereadora Elisete, em apartg concordou com a defesa das cores oficiais e citou a rodoviária
como exempro de local que tambem deve manteÍ a identidade visuar do município.
Prosseguindo, o vereador enfatizou a imporhância de fortalecer as raizes culturais e históricas,
lamentando a falta de um museu ou centro de artesanato para abrigar a memória locar,
incluindo a história esportiva. citou como exemplo que troféus e medalhas conquistados por
atletas permanecem guardados em residências por falta de um espaço adequado. Também
registrou a conquista da reforma da quadra do Centro Social, atual sede da Assistência Social,
cuja estrutura estava comprometida apos quatro decadas sem reformas. Desde 2021, viúa
apresentando requerimentos sobre o tema. crraças ao diálogo com o secreráÍio Dilmara Amaral
e com a prefeita" a obra foi autorizada, e o espaço sení revitalizado para funcionar manhã,tarde e noite' oferecendo oficinas, treinamentos e atividades esportivas e culturais,contibuindo também para o aquecimento do comercio locar. o vereador destacou que aquele
1: estava sendo marcado por entregas e ordens de serviço, e não apenas por reclamaçôes.Mencionou, com satisfaçâo, a inauguraçâo da primeira etapa do calçamento do bairroEucaliptos, contemplando as ruas capi*o João Eduardo, vilmar de oriveira e José Basílio dossantos, que juntas representam cerca de 45o/o da marhaviária do bairro. os recunos foramobtidos por meio de emenda do deputado Mauro Filho, totarmente aplicados no local.Lembrou que a luta começou com reuniões presenciais na comunidade, reforçando o valor daunião dos moradores e o apoio da câmara, para elg a obra representou mais ao-qu" ucolocação de pedras: significou 

.entregar 
dignidade, seguÍança e saúde aos moradores, queantes conviviam com lama e poeira. Disse que .,rer o .eÀnhecimento e a gratidâo d* p"rrou,reforça sua moüvação para seguir trabalhando. Encerrando, o vereador mencionou aimportância de fomentar a economia rocal, citando o exempro dos empresários RobenoHolanda e Evelinq fundadores do Grupo Murano, qu" inu".t ru. em hoter, restaurante,lavanderiq agência de viagens e espaço de eventos, forhlec€Íldo o turismo e a geração deempregos Destacou também a Feira da Beleza, organizada pero grupo em parceria com aprefeitura e o Sebrae, evento qrre 

-movimenta 
um ro-o. qr" cresce 5oZ ao ano ejá é o quartomaior da economia mundial. No- final, o vereador Sogirt o p"aiu a palavra para lemb,rar doIeilão em homenagem a Nossa Seúora da saúde, ,o 

"c*."go 
do Feijão, comunidade que o

ara DÁ r. sDssÀo oRDINÁRIÁ Do 2. pEúoDo LEGI SI,A IIVO
MuNIcrpÂL nE LIMorrno no xõ

DA l. sEssÃo LDclst_,lrtva ,uull- DA cÂu_lnl
RTE/CEI DE t4mtl202í



ESTADO DO CEARÁ

Gi_rnara Municipal de Urnoeiro do l\lorte
uNIriO, CONSTRUÇÃO r nVOv.lçÃo

orador disse ter grande apreço, sendo uma das primeiras a apoiáJo politicâmente. Reforçou o
convite a todos para participarem da missa e do leilão, destacando o valor afetivo do
momento. o terceiro a fazer uso da tribuna foi a vereadora SAMIRA ELEN BARRoso
cHAvEs a vereadora iniciou sua fala cumprimentando todos os presentes, bem como aqueles
que acompanhavam a sessão de casa ou do tabalho. cumprimentou seus colegas vereadores,
dirigindo-se à mesa em nome dos vereadores Flauber e Georgg e aos demais em nome da
vereadora Elizete. Agradeceu a Dets por mais uma oportunidade de estar presente na tribuna.
o primeiro assunto abordado foi um teÍna amplamente discutido r@entemente: a exposi$o e
sexualização de crianças e adolescentes. A vereadora destacou que muitas pessoas já tiveram
acesso ao vídeo produzido pelo inÍluenciador Felca, mas outras ainda não. Ela manifestou
respeito ao inÍluenciador por sua coragem em expor um crime cometido diariamente, que
pouc{§ pessoas ousam denunciar. segundo ela, trata-se de um êma repulsivo, mas necessário
de ser discutido. A parlamentar descreveu que a "adultiza$o" e a exposição de menores
ocorrem em conteúdo qug por vezes, não têm a intenção maliciosa dos pais, mas acabam
sendo explorados por pedófilos. Ressaltou que vídeos aparentemente inocentes, como danças
ou brincadeiras, podem ser interpretados de forma sexualizada por adurtos com más inten@s.
Citou a fala do influenciador, explicando que, pan. a criança, e apenâ.s uma dança, mas, panr
um adulto mal-intencionado, tata-se de uma exposição sexrul. Defendeu que cabe aos
responsáveis limitar a exposiçâo daq crianças nas redes sociais, ainda que exista o receio de
que isso seja interpretado como restição de liberdade. Reforçou que monitorar o que os frrhos
assistem e com quem conveÍsam é uma forma de proteção, pois o perigo de abusadores é real
e próximq muitas vezes ocorrendo "debaixo do nosso nari,. A u"rrudoru sarientou que ainfrncia e adolescência são fases de formação da personaridade, e o conteúdo acessado nesse
período influencia toda a vida adurta. A exposiçâo a conteúdos impróprios pode contribuir
para problemas como ansiedade e depressão. Após sua fara" o vereador George reforçou aimporLância do cuidado com as crianças, destacando que a formação humana e influenciada
pelo condicionamento recebido desde cedo. A fragilidade adulta, segundo elg é muitas vezes
consequência de carências na base familiar, na fé e nos valores. Na sequência, 

" 
.,r"r*Joru

apresentou requerimentos protocolados na semana, incluindo: neposiçao de lâmpadas
queimadas no distrito de Bixopr! especialmente na comunidade da Espingard4 deviào aocomprometimento da segurança; Estudo de viabiridade para produção de -rdas e implanaçao
de viveiros no município, com meta mínima de l0 mil mudas anuais, visando reflorestamentoe pÍogramas educacionais; Revitalizaçâo da praça de são Raimundo, com melhorias deiluminação, instalação de brinquedos e ampliação para fomentar razer, segurança e economialocal; construção de uma praça no Arraiar, demanda recorrente d" 

"o,,rniaudl; 
venficaçao

da situação de bancos no pSF do bairro Luiz Alves, diante de relatos de falta de assentos fara
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pacientes. Durante a sessão, o vereador Mírcio manifestou preocupação sobre a possibilidade
de ausência de atendimento málico no PSF devido às férias da medica responúvel. A
vereadora propôs uma visitq juntamente com membros da comissão de saúde, para apuÍÍ[ a
situação. Ela ambem apÍesertou o projeto "Maria da peúa Vai à Escola,', que visa
conscientizar, prevenir e combater a violência domestica e familiar contra a mulher, por meio
de ações educativas nas escolas municipais, com apoio de órgãos de segurança e proteção
social. Ressaltou a importância do projeto diante do aumento de casos de feminicídio no
estado. A vereadora relatou ainda sua participação em reunião com a prefeita e
permissionários para tratar da ordem de serviço de reforma do mercado municipal, destacando
as condições precárias atuais. Informou também sobre a inauguração da Central do Artesanato
no cvr, marcada para o dia 24, e parabenizou a gestiio pela iniciativa. por fim, relorçou
pedido de apoio para o sorteio beneficente organizado por cuidadores de animais, destinado à
regularização da oNG e custeio de alimentação. parabenizou o vereador George e a prefeita
pelas obras de calçamento no bairro Eucaliptos, encerrando com votos de um bom final de
semana a todos. o quarto a se pronunciar foi o vereador Hf,RALDo DE Hor.aI\DA
GIITMARÃES JtlNIoR o vereador iniciou su,a fala cumprimentando a mesa diretora, os
colegas parlamenta.res, as vereadoras samira e Elisete, o público presente no pleúrio, os
cidadãos que acompanhavam pelos corredores e pelas redes sociais, bem como toda a
população de Limoeiro do Norte. Ele apresentou à câmara Municipal um exemprar
autografado do liwo que conta a biografia do Dr. Jaci Figueiredo, neurocirurgião ,"no.uào 

"recoúecido internacionalmente, natural de Limoeiro do NoÍe. o exemplar foi oferecido
como presente paÍa compoÍ o ac€rvo da Casa Legislativa. o vereador detacou que o Dr. Jaci
será agraciado, na semana do Município, com a comenda da saúde ..Deoclecio Lima verde,,,
em reconhecimento à sua trajetória. Na sequência, parabenizou o vereador George e a gesüio
da prefeita pela entrega de parte do calçamento no bairro Eucalipto, uma de-anda antiga dos
moradores. Lembrou que diversos vereadores foram procurados ao longo dos anos paulu" 

"obra tivesse inicio e ressaltou que o vereador George se empenhou fortementg 
"onr"guindorecursos por meio do deputado Mauro Filho. Embora a obra ainda não esteja conclúda, o

parlamentar afirmou que o beneficio merece recoúecimento. o vereador oú."*ou qr" *
demandas por pavimentação em Limoeiro do Norte são expressivas e que a cidade apresenta
uma grande defasagem nesse aspecto, tanto eÍn calçamento quanto em asfaltamento. Defendeu
a união de forças politicas para acelerar essas melhorias, frisando que muitas ruas necessitam
urgentemente de intervençâo. Apesar dos esforços da atual gestão, considerou que ainda há
um atraso significativo a ser recuperado, especialmente diante do crescimento e da expansão
do município. Em seguida, agradeceu ao comandante da Guarda civil Municipal, Daniel de
Freitas, pelo retorno a requerimentos encamiúados anteriormente, em especial sobre

arA DÀ 2. sEssÂo oRDINÁRIÁ Do 2" pEúoDo LEcrslrrllvo DA l. sEssÁo LEcIsrÁTrvÁ aNUAr DAMUII-ICIPA I- DE LtMOf,IRO DO NORTE/CE, IrE l{/081025.
CAMÂRÁ



ESTADO DO CEARÁ

Câmara Municipal de Umoeiro do NoÍte
uNrAo, coNsrRuÇÃo r nvovaçÂo

fiscalização no açude do Bixopá. Relatou ter recebido denúncias de pesca predatória no local
e, por isso, solicitou ações regulares de vistoria e monitoramento. Informou que a resposta
obtida apontou o reforço da parceria entre a Guarda Municipal, a secre{aria Municipal de
Meio Ambiente (SEMC), a Policia Militar e o IMAB, com priorização das denúncias e
realização de campanlas educativas. Reconheceu que o efetivo da Guarda é reduzido, mas
elogiou o empenho para atender às demandas. o vereador destacou que a pesca predatória no
açude do Bixopá ocorre praticamente todos os dias, inclusive com a presença de pescadores de
outras localidades, prejudicando a pesca de subsistência da comunidade. Garantiu que tem
mantido diálogo com a recérn-criada colônia de pescadores, assegurando encaminhamentos
para garantir a fiscalização. Ele tambem informou qug na semana anterior, todos os
vereadores assinaram um offcio enviado ao IMAB solicitando vistoria na estrutura do açude,
após relatos de rachaduras e desgaste na parede. Mencionou que o vereador Zé Neto levará o
assunto ao DNocs. Reforçou a necessidade de atençâo preventiva, uma vez que, ernbora o
nível da água esteja abaixo do esperado por conta da estiagem, uma eventual ruptura poderia
atingir diretamente dezenas de residências localizadas ao lado da estrutura, ,epresentanio risco
de tragedia. O parlamentar prosseguiu abordando questões discutidas na audiência do ppA na
região do Bixopri. Informou que haverá reunião na Associação de Espingard4 com a presença
do secretário Raul para tratar de uma demanda local: a utilização da água de um canal que
passa pela região para abastecer pequenos produtores e auxiliar na manutenção do nível do
açude. considerou injusto que a popuração residente às margens do canar não possa utilizar
sequer pequenas quantidades de água para inigação ou dessedentação de animais, mesmo em
sisteÍnas de gotejamento. Defendeu que é preciso entender os motivos da restição para, se
possível, buscar a liberação do uso. Direcionando atenção ao setor de saúde, .etataido que iem
recebido inúmeras reclamações sobre a demora na realizaçâo de cirurgias que nào sâo
executadas no município. citou casos de pacientes que aguardam há dois anos, um ano ou seis
mes€s por procedimentos como colecistectomia (retirada de vesicula), cirurgias de catarata e
intervenções ortopédicas. criticou o funcionamento da central de regulação, Jonsiderando que,
na prática, não tem dado Íespostas efetivas à população. Relatou ter protocolado requerimento
solicitando à prefeita a avariação da possibilidade de retomar no município u .*ii-ção d"
cirurgias de pequeno porte e de menor complexidade. Criticou o Hospital São Camilq quq
segundo ele' recebe mensalmente valores significativos provenientes de recursos do
municipio, mas não reallza procedimentos ciúrgicos, deixando a populaçâo preocupada e sem
atendimento adequado, o vereador prosseguiu afirmando que a situaçâo das cirurgias eletivas
no município é preocupante. Ressaltou que a demanda existe e e crescente, mas não tem sido
solucionada- segundo ere, nenhum canal de comunicação eficaz tern sido estabelecido com o
Estado para garantir, ao menos, uma previsão aos pacientes que aguardam na fira. observou
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que essas pessoas não recebem qualquer informação sobre quando serão chamadas, seja em
um mês, dois meses ou mais, permanecendo em completo silêncio administrativo. criticou o
fato de o Hospital são camilo receber mensalmente uma verba significativ4 mas não atender
de forma adequada as demandas da população. como exernplo, relatou a reclama$o recebida
no dia anterior: um cidadão sofreu um corte profundo de l0 centimetÍos na pern4 provocado
por um motosserra, a ponto de expor o osso. Ele buscou atendimento no Hospital São camilo
por volta das 20h e permanec€u até 22h3o sem que fosse realizada a sutuÍa. o paciente
precisou, então, dirigir-se ao Hospital Regional, onde foi atendido e costuado em menos de
meia hora. o vereador destacou qug felizmente, o município dispõe do Hospital Regional,
mas questionou de forma contundente: "o que esti acontecendo com o São camilo?',.
Ressaltou que sua crítica não tinha caráter meramente acusatório, mas buscava provocaÍ
soluções ou, ao menos, amenizar o problerna, pois a população procura os vereadores para
apresentar reclamações e aguarda respostas concretas. Em aparte, o vereador zé Neto
parabenizou o colega pela abordagem e reforçou a gravidade do problerna. Disse que a
população de Limoeiro do Norte vem sofrendo com a paralisação da fila de cirurgias eletivas

- como vesícula, hernia e procedimentos ortopédicos -, mesmo havendo estrutura no
Hospital Regional para executáJas. criticou a atuação do Estado e propôs a formação de uma
comissão, composta por vereadores e pela secretária municipal de saúde, para buscar diálogo
com a secretária estadual, Tâni4 a fim de entender as razões da lentidão e buscar soluses. o
vereador Mírcio tambem pediu a palawa para registrar que concordava parcialmente com a
fala de zé Neto, mas destacou um aspecto que lhe causava estranheza: em cidades viânhas,
cirurgias de vesícula são realizadas rapidamente, desde que o paciente tenha os o<ames
prontos, chegando a ocorrer em até duas semanas. Segundo ele, evitava citar nomes por eticq
mas afirmava que presenciou câsos concretos neste mesmo ano. Relatou, incrusive, que seu
próprio pai foi encaminlado para Fortalez4 com ajuda do vereador Ze Neto, para tratar de um
problema inicialmente suspeito de ser vesicul4 mas que infeliznente rerelou-se mais grave e
acabou resultando em seu falecimento. para o parlamentar, a discrepância no atendimento
entre cidades próximas e Limoeiro do Norte ó incompreensível e precisa ser esclarecida.
Retomando a palavra, o vereador reiterou que, ao contatar a secretária municipal de saúde -pessoa que considerou dedicada e trabalhadora -, sempre recebia a mesma resposta: se o caso
está na cental de regulação, é preciso aguardar. Defendeu que a prefeita convoque a dire$o
do Hospital são camilo ou que a própria gesüio municipal avalie a possibilidade de realizar
localmente cirurgias de menor comprexidadg evitando a dependência exclusiva da rede
estadual. Ressaltou que essa e uma reivindicação da população, não apenas dos vereadores.
Mudando de tema, abordou a implantação rtaq ciclofaixas no mrmicipio, assunto tratado na
sessão anterior pelo vereador George. Explicou que a demanda e antiga e que praticamente
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todos os parlamentares que pÍssaram pela Casa, diraa ou indiretamente, já haviam cobrado a
medida- No entanto, afirmou que tem recebido reclamações de comerciantes, preocupados
com a redução de vagas de estacionamento no c€ntro da cidade - um problema crônico de
Limoeiro. Disse que vê o projeto com bons olhos, mas defendeu a ampliação do debate para
encontrar alternativas que não prejudiquem o comércio local, responúvel por impulsionar a
economia do município. Sugeriq assim, a raliza$o de uma audiência pública, convocando o
cDL, a surRAN e a Associaçâo de ciclistas, para que se construa rnn consenso antes da
efetiva implantação das ciclofaixas. o vereador Arimatéia, em aparte, concordou que o centro
da cidade precisa ser estudado com cuidado, mas defendeu que se dê prioridade aos ciclistas,
uma vez que Limoeiro e tradicionalmente coúecida como "a terra da bicicleta,'. o vereador
concluiu afirmando que a implantaÉo das ciclofaixas deve buscar equilíbrio, pois ..nunca 

se
agrada a todos ao mesmo tempo: ao atender um grupo, muitas vezes se desagrada outro". para
elg é essencial chegar a um denominador comum que beneficie a cidade como um todo.
Finalizou sua fala citando uma frase que considerou marcante: "Não renho medo das porradas
que a vida me da. o meu medo é das tapinhas nas aslas ". o quinto fazer uso da palavra foi
o vereador JosÉ TORRE§ DE MoITRA NETO O vereador zé Neto iniciou sua fala
cumpnmentando o presidente em o<ercíciq Flauber, os colegas vereadores, a vereadora
samira, a vereadora Elisete e todos os pÍesentes na casa Legislativa, conhecida como a casa
do Povo, afirmando que todos se sintam acolhidos e abraçados por ele. Estendeu tambem seu
bom dia à população que acompanhava a sessão pela TV câmara, desejando que o dia fosse
abençoado e repleto de saúde para todos. No inicio de sua fala, manifestou solidariedade aos
familiares do seúor Evando Al Bezerra, motorista da patrol da prefeitura de Limoeiro do
Norte, que prestou relevantes serviços à população, especialmente na manutenÉo das estradas
de terra do município. Iamentou seu falecimento, ocorrido após um probrema cardíaco,
relembrando que estava presente no momento em que ele foi encamiúado ao hospital, de
onde não resistiu. Rogou paÍa que Deus o recebesse em um bom lugar e expressou seu pesar a
família enlutada. Em seguid4 fez stra autodescrição para inclusão das pessoas com deficiência
visual: disse chamar-se Zé Neto, ter aproximadamenê 1,67m de altura, olhos castaúos,
cabelos castanhos, estar usando um paletó clarq camisa escuÍa e gravata cinza. parabenizou
Aninha, moradora da comunidade de Bonfim, pelo aniverúrio comemorado no dia anterior,
desqiando-lhe saúde, paz, prosperidade e recoúecimento pero cuidado com sua famíria.
Enviou tambem um abraço aos seus familiares, à esposa, à firhas e a amigos próximos, como
Kaká e Marizetg agradecendo o apoio diário. o vereador informou que apresentou um
requerimento, que será lido na próxima semana, solicitando ao secretário de Assistência
social, Dilmar - conhecido como Dirmaziúo 

- a reforma da calçada de acesso à casa de
Apoio de Limoeiro em Fortaleza. Explicou qug durante visita ao local, identificou problemas

arÀ DA 2. sEssÀo oRDINÁRIÀ Do 2" pDRlorro LEGIsLÂTrvo
MI'NICIPAI. I}E I.IMOEINO I'() NO

DA r. sDssÀo LEGIstÂTIvÀ ANUAL DA cÂMÀR {
RTf/CEr DE r4r'0&t02s.



ESTADO DO CEARÁ

Girnara tlunicipal de Umoeiro do lUoÍte
ulÃo, coxsrnuçÃo n nvovlçÃo

estruturais que comprometem a acessibilidade, especialmente para cadeirantes e p€ssoas com

mobilidade reduzid4 podendo causar acidentes. Zé Neto declarou apoio à Associação das

Pessoas Acometidas pela Doença de Chagas, representada por Aristides e Regirnldo, que

viajarão ao Rio de Janeiro, no dia 20, para participar de um evento na Fiocruz. Desejou-lhes

êxito na missão de buscar recursos para fortalecer a entidade e ampliar suas ações em

Limoeiro do Norte. Comentou, ainda, que, ao passar diariamente pela creche em construção na
rua Francisco Remígio, notou que estavam sendo realizados serviços de aterro na área frontal,
o que indica a proximidade da inauguração. Ressaltou que a obra se iniciou na gesüio do ex-
prefeito Dr. Zé Matia, que tinha o sonho de vêJa funcionando, e elogiou a prefeita Dilmara
por dar continuidade ao projeto, sem considerar questões politicas, priorizando o beneÍicio à
população. Destacou que a política deve ser discutida durante as eleições, mas qug após esse
periodo, e preciso união paxa lutar por um município mais justo. Reconheceu o papel da
oposição, desde que feito de forma responsável e com diálogq evitando embates
improdutivos. O vereador tambem registrou a inauguração, na noite anterior, da pavimentaçâo
no bairro Eucaliptos, obra pela qual o vereador George vinha lutando. Parabenizou a prefeita
Dilmara e o secretário de Obras, Wilson, pela agilidade na execução, lembrando que, mesmo
com dernandas burocráticas, foi possível concluir a obra em menos de um ano. Sobre as
comemorações do aniversário de 128 anos de Limoeiro do Nortg mencionou a ralização da
corrida da Emancipação Política, criada por seu irmão, o ex-vereador João Filho, quando este
exercia mandato. O evento contâÍá com percuÍso de 5 km, no día 24 de agosto, com
concentração às 5h da manhã e largada as 6h eÍn freÍlte ao ginásio José Nilson osteme. As
inscriÉes presenciais ocorrerão nos dias 15 e 16 de agosto, no ginásio, com vagas limitadas.
Ze Neto finalizou enaltecendo o trabalho da equipe da prefeita Dilmara, destacando os
seguintes secretários e suas atuações: Antônio Mâncio de Lima (Finanças e orçamento), pelo
trabalho criterioso na gestão dos recursos municipais; Gerson cristiano Neri Bessa (Governo),
pelo bom acolhimento e atendimento às demandas; Dr. João Batista (procuradoria Geral), pelo
conhecimento técrico e prudência jurídica; Ana Maria Albuquerque Mendes (Educação), pela
responsabilidade de conduzir uma das pastas mais importantes para o município; Emanuele
(saúde), pelo empeúo e acolhimento das demandas da população; Dilmar "Dilmaziúo,,
(Assistência social), pela pronta resposta à necessidades da população mais vulnerável;
wilson Loures (obras), pelo cÍonogÍama eficaz de recuperação de estradas e limpeza urbana;
lngrid raís saldanha (urbanismo), pela condução da reforma do mercado municipal. o
vereador enceÍrou sua fala reforçando o compromisso de continuar trabalhando pelo
desenvolvimento de Limoeiro do Nortg em parceria com a gestiio municipal e com a câmara
de vereadores. o vereador Zé Neto prosseguiu sua fala ressaltando o trabalho de outros
membros do secretariado municipal. Destacou a secretária de Turismo, que apresentou à
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popula$o um projeto relevante e viável, aguardando apenas execuçâo, elogiando seu

empenho e o de toda a sua equipe. Enalteceu o secretário de Esportes, Alberto, aflrmando que

ele, assim como outos antecessores, estrí deixando sua marca na história de Limoeiro do
Norte. Recoúec€u as dificuldades da pasta, que dispõe de poucos recuÍsos, mas destacou o

esforço de Alberto em valorizar os talentos locais, especialmente no futebol de salão, onde o
município possui grande potencial e atletas de destaque. Sobre o secretário de Agricultura,
Raul Bankisa, afirmou que este vem lutando constantemente pelos agricultores e

desenvolvendo projetos signifioativos, inoluindo utna pÍoposta que, quando exeoutada,

surpreenderá positivamente a população. Registrou seu abraço a Raul e à sua equipe pelo

empeúo. Citou tambem o secretiírio de Desenvolvimento Econômicq Ederson Casfo,
conhecido como Pipão, a quern descreveu como um profissional comprometido e proativo,
que lidera uma equipe dedicada a busoar melhorias para o municipio. No setor cultural,
elogiou o secretário Antônio Gliarde cuja experiência na SecÍetaria de Estado e habilidade
em elaborar e executar projetos foram ressaltadas como diferenciais para a pasta. Mencionou
ainda a secretária de Planejamento, Pâmela Cruz Bezelir4 sobrinha do amigo Maílson, e
destacou o dinamismo e a dedicação de sua equipe, que vem promovendo mudanças
significativas no municipio. Em seguida, citou o controlador-geral do municipiq Marden
Mendes, pelo trabalho desempenhado com competência junto à sua equipe. Falou sobre o
superintendente de Trânsito, Josamar da Silva Casfo, recoúecendo que a funçâo exercida
pelo SUTRAN é impopular, mas essencial paÍa manter a ordem no tânsito. Lembrou que,
graças à atuação de Josamar e sua equipe, a cidade se encontra bem sinalizada e com
melhorias constantes na segurança viári4 e agradeceu a todos os funcionários do setor pelo
compromisso com a prevenção de acidentes. Enalteceu o trabalho de carlos vangerry, à frente
do Instituto de Meio Ambientg pela inteligência, busca constante de conhecimento e empenho
em melhorias ambientais. sobre o superintendente da Guarda Municipal, Daniel, ressaltou sua
contribuição para equipar o órgão com carros, motos e drones, fortalecendo a s(gurança
pública. Destacou também o superintendente do sAAE, cristiano Bessa" pelo investimento em
obras de adutoras, como na localidade de Pedra Branca, visando melhorar o abastecimento de
água no município. Zé Neto frisou qug ao citar todos esses nomes, seu objetivo era reconhecer
o empenho dos gestores municipais, especialmente no mês de aniverúrio de 12g anos de
Limoeiro do Norte, período em que serâo realizadas homenagens a cidadãos de destaque.
Defendeu que a politica eleitoral já passou e que agora é momento de união, deixando
divergências de lado e trabalhando pelo crescimento de Limoeiro, buscando tomáJo cada vez
mais reconhecido, principalmente na saúde, área que, segundo ele, afeta toda a população. A
vereadora Elisae pediu a parte e destacou que a saúde é o maior desafio enfrentado pelos
representantes do povo, mencionando a dificuldade dos cidadãos em oonseguir exames e
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cirurgias. Relatou que, muitas vezes, o acesso aos procedimentos depende da ajuda de amigos

e contatos, criticando o fato de o Hospital São Camilo, refer&rcia regiornl, não encaminhar

paoientes adequadamente. Ressaltou que alguns secretários são mais comprometidos que

outros e sugeriu que a prefeita convoque todos para que se empeúem igualmente no

atendimento à população. Ze Neto agradeceu a contnbuição da vereadora e reafirmou que,

quando leva pacientes pra ralizar cirurgias em Fortaleza, essas são feitas dentro do SUS,

custeadas com recursos públicos e sem favorecimento indevido. Explicou que, diante da

necessidade, não há como negar ajuda a quem solicita, defendendo que o Estado invista mais

recuÍsos nos hospitais para ampliar a oferta de cirurgias eletivas. Encerrando sua fal4 enviou

um abraço a todos os limoeirenses e reiterou seu compromisso em continuar trabalhando pelo

bem-estar do município. o sexto a se pronunciar foi o vereador FLAUBER LIMA

HONORATO o vereador iniciou sua fala cumprimentando cordialmente os colegas

parlamentares, o público presente, aqueles que acompanhavam a reunião por meios de

comunicação e todos os funcionários da Casa Legislativa. Ressaltou que, mais uma vez,

utilizava o microfone como instrumento de comunica$o direta com a população, enfatizando

que, embora fosse impossivel estâr pÍesente diariamente ern todas as comunidades, o vereador

era a autoridade politica mais próxima do povo. Segundo ele, diferentemente de presidentes,

deputados, goverfladores e prefeitos, que geralmente permanecem em seus gabinetes, o

vereador está inserido na realidade cotidiana da popula@o, conhece de perto seus problemas e

necessidades e, por isso, é a primeira autoridade a receber as criticâs e cobranças, frisou que

levar reivindioações ao plenario não significa necessariamente fazer oríticas negativas, mÍu;

sim cumprir o dever de defender os interesses da comunidadg mesmo que, por vezes,

prefeitos e secretários interpretem tais manifestações de forma equivocada. O parlamentar

destacou que o papel dos vereadores se divide entre dois campos políticos: situação e

oposição. Os situacionistas devem mostÍar o que está sendo feito de forma positiva; já a

oposição tern a função de apontar falhas e problemas. Na visão do vereador, ambos os

posioionamentos fazem parte do exercício democrático. Em seguid4 o vereador manifestou

satisfação por ver atendida uma antiga demanda da populaçâo do bairro Cidade Alta: a

eliminação da fumaça proveniente do lixão. Ele relembrou que, nos días 2O,21 e 22, esteve na

quadra do bairro acompanhado da prefeita Dilrnara, do secretrírio Rubinho e de outros

membros da gesüio. Na ocasião, a prefeita solicitou um prazo de aproximadamente cinco dias

para resolver o problema, e, segundo Flauber, a promessa foi cumprida. O vereador

reconheceu publicamente o compromisso da gestora e citou como exemplo o vídeo do

morador Ricardo, que tambem agradeceu pela solução. Prosseguindo, esclareceu dúvidas

sobre obras eÍn andamento, como as praças do Canto Grandg do setor NH6 e da Boa Fe.

Segundo ele, as estruturas já foram concluídas, restando apenas a instalação dos parquiúos -
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equipamentos já solicitados, mas ainda não entregues - e a ligaçâo de energia eletrica pela

Enel. Reafirmou que todas as praçâs seriam entregues no aniverúrio de 128 anos do

município e que as academias ao ar liwe também já estavam prontas para instalação. O

vereador anunciou que havia protocolado um projeto de lei de sua autoria, considerado por ele

de extrema importância para a segurança pública tocal. O texto prevê a obrigatoriedade de

instalação de câmeras de monitoramento em todas as escolas e unidades de saúde do

municipio de Limoeiro do Norte. A iniciativa surgiu, segundo ele, a partir das condições da

Escola Maria E;lvaúzz, localizada na Cidade Alta, que, alem de possuir um muro baixo e

poucÍr segurança, não oferece esfutlrÍa adequada para protêção dos alunos e profissionais.

Flauber ressaltou que muitas unidades de saúde contam apenas com profissionais mulheres, o

que pode gerar situações de insegurança. Argumentou que a instalaSo de câmeras contribuiria

para a prevençâo de incidentes, incluindo casos de bullying, e sugeriu que a gestão buscasse

parcerias com empresas como a Brisanet para viabilizar o projeto. o vereador expôs

detalhadamente os problemas estruturais da Escola Maria Elvani,a, a maior do município,

com mais de 400 alunos maúiculados. Entre os problemas listados estavam a presença de

cupins destruindo a estrutura de madeira" telhas desalinhadas oom risco de queda, acúmulo de

mato nas áreas extemas e infiltrações. Ele informou já ter protocolado cinco requerimentos

solicitando reforma, alem de oficios, mas sem receber respostas da SecretaÍia de Educação.

Segundo ele, embora a pasta tenha r@uÍsos expressivos, a escola não foi incluída em

licitações recentes, nem a quadra do bairro foi contemplada. Outro ponto abordado foi a

polêmica transferência de alunos do baino do colegio Maria Aridina para o projeto social

"pais e União". O parlamentar relatou reuniões com a prefeita Dilmara e líderes comunitiários,

nas quais ficou decidido que a creche funcionaria no Centro Social, conforme a vontade dos

pais. Criticou a postura da secretária de EducaSo, a quem acusou de perseguir profissionâis e

não responder às demandas da populaÉo. O vereador enfatizou que não esta no caÍgo paÍa

agradar secretários, mas para cumprir a missão dada pelo povo. Declarou que respeita quem o

respeita e que continuará defendendo os interesses da comunidade, independenternente de

confÍontos politicos. Convidou a prefeita e outÍos vereadores a visitarem a Escola Maria

Elvaniza para testemunharem a realidade e apoiarem um abaixo-assinado pela sua reforma.

Encerrando, Flauber reafirmou sua disposição para o diálogo, mas rejeitou qualquer üpo de

perseguição politica. Pediu que a secretária de Educação deixasse de faz*r comentários

pessoais sobre ele e pâssasse a responder oficialmente à solicitações da popula$o. Finalizou

sua fala reafirmando que "quem manda é o povo" e que permanecerá ao lado da comunidade

nas lutas por melhorias. O sétimo a us{!r a tribuna foi o vereador RUBEM SERGIO DE

ARÁÚJO o vereador Cabo Ruben iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Casa, os

colegas vereadores, o público presente e aqueles que acompa.nhavam a sessão de suas
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residências, assim como os servidores da Câmara Municipal. Destacou um cumprimento

especial ao subtenente Hélio, cx-comandante da Guarda Municipal de Limoeiro do Norte, que

acompanhava a reunião.O parlamentar iniciou seu pronunoiamento fazendo referência à fala

anterior do vereador Flauber. Cabo Ruben criticou a postura da secretaria de Educação'

residente na Cidade Alt4 aflmando que, em razão de descontentamentos pessoais com ele e

com o vereador Flauber, a gestora buscaria prejudicar a comunidadg assumindo que o silêncio

dos vereadores faria com que eles fossem responsabilizados por atÍâsos ou omissões em

beneficios destinados ao bairro. Em continuidade, o vereador chamou atenção para a

necessidade não apenas da reforma do Colegio Maria Elvaniza, apontada anteriormente por

Flauber, mas tambán para obras iniciadas em outras escolas que não foram concluídas. Entre

elas, destacou a Escola Maria do Patrocinio Régis, localizada na comunidade do Sergiúo, no

Sape. Cabo Ruben explicou que as reformas nessa unidade foram paralisadas, com o material

utilizado retirado do local devido a problemas relacionados à licitação. Segundo elg a

previsão era de que as obras reiniciassern após o dia 26 daquele mês, quando seriam

conoluídas. O vereador ressaltou que seria necessária uma visita posterior para verificar se as

obras realmente seriam retomadas conforme prometido. Em seguida, Cabo Ruben abordou um

tema delicado: a pedreira do Bixopá. Ele relatou ter recebido uma comissão de moradores

preocupados com a situação, destacando a preseÍrça do senhor Manoca, que por muitos anos

comprava a pedra extraída de forma artesanal no local. Quando o terreno foi vendido a outro

empresií,rio, que manteve a extração artesanal sem explosivos, Manoca passou a denunciar

irregularidades na pedreira. Segundo o vereador, tais denúncias geraram a@es do IMAB e da

policia ambiental, resultando no desemprego de mais de 40 pais de família. Cabo Ruben

criticou o que chamou de perseguição política, afirmando que quando a pedra era vendida

exclusivamente a Manoca, tudo ocorria dentro da legalidade. O parlamentar também fatou de

questões relacionadas a r@uÍsos do antigo FUNDEF, informando que procrúou o sindicato

para entender os repasses feitos em 2020 e manifestou suÍpresa quanto à contatação de um

escritóÍio de advocacia para recuperar valores referentes aO fundo, mesmo havendo processos

judiciais já firnlizados. cabo Ruben destâcou que, cit§o o montante de R$ 12,343 milhões seja

recuperado, ele deverá ser fiscalizado paÍa que 6Ü/o sela destinado aos professores e 4U/o ao

município. O vereador mencionou ainda o projeto de lei que convalida a prorrogação de

contratos temporários de servidores municipais, manifstando preocupação quanto à

constitucionalidade da proposta. Ele explicou que o projeto atual busca pÍorogaÍ contÍatos já

expirados em junho, ignorando os limites estabelecidos na lei de contratação temporária

vigente desde a gestão anterior. Cabo Ruben classificou a medida como inconstitucional,

rmoral e desrespeitosa tanto com os profissionais que participaram de processos seletivos

quanto com os vereadores, alertando que a votação do projeto, se aprovada, respaldaria
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ilegalidades já cometidas. Além disso, o vereador relatou visita à EstaÉo de Tratamento de

Água (ETA) do Setor 5, destacando que, apesar dos esforços anteriores da gestão do SAAE, a

estação apenas melhorou a cor da água, sem alterar sua qualidade, conforme relatório da ACE

Cabo Ruben criticou a falta de ampliação do sistema, justificando-se financeiramente,

enquanto gastos com cargos temporários permanecem elevados, com salários mínimos de R$

3.500 e mais de 80 indicações políticas sem concurso público, prejudicando a popula$o'

Encerrando sua fala, cabo Ruben reafirmou seu compromisso com a defesa do povo de

Limoeiro do Norte, enfatizando a necessidade de fiscalização rigorosa e de atorÉo irs

demandas da comunidade. Ele concluiu com uma critica contundente à falta de transparência e

à perseguição política enfrentada em sua atuação, agradecendo a atenção e desejando um bom

diA A tOdOS- O OitAVO fOi O VETCAdOT MARCIO NIICHAEL DO NASCIMf,NTO FARIAS

que iniciou sua fala cumprimentando o presidente em exercício, vereador Fluber, os demais

colegas vereadores, a vereadora Elizete, o público presente, e toda a população de Limoeiro do

Norte que acompanhava a sessão por meio das redes sociais e da rádio local. Antes de entrar

nos assuntos do dia" ele manifestou seu sentimento de pesar pelo falecimento do pai do

presidente da Câmara Municipal de Morada Nova, estendendo condolências ao colega

vereador Hilmar Sergio, tambem daquela cidade. O vereador agradeceu ao colega Cabo Ruben

pelo empeúo e atenção dedicados à questão do abastecimento de água nos setores da cidade.

Ele ressaltou a atuação conjunta com os vereadores e a popula$o durante o acompanhamento

das denúncias protocoladas junto ao Ministerio Público, destacando que todo o trabalho

realizado buscou trazer melhorias efetivas para a qualidade da água. Segundo o parlamentar,

as ações iniciaram com estudos detalhados em parceria com a CISA, análise da situação crítrca

da água e elaboração de relatórios que foram compartilhados com o SAÁI e com o Ministério

Público. Ele lembrou que, com muito esforço da equipe do SAAI e apoio da prefeita interina

Dilmar. foi inaugwada a Estâção de Tratamento de Água no dia 17 de maio de 2024, üsando

a melhoria da qualidade da água nos setores, especialmente na remoção da coloração rosada,

um dos principais problemas relatados pela população. O vereador enfatizou qug desde en6o,

houve progresso visivel na qualidade da água, mas que é necesúrio acompanhamento

constante, principalmente em períodos de chuvas, quando parâmetros de potabilidade podern

ser afetados. Ele destacou ainda a importância de respeitar e valorizar todo o trabalho

realizado pela equipe do sAAE. Em seguida, o vereador abordou a quesüio do PPA (Plano

Plurianual), ressaltando que, neste ano, a prefeita, juntamente com secretários e a sociedade

civil, percorreu bairros do município pa.ra ouvir sugestões e demandas da população,

especialmente relacionadas à saúde. Ele destacou que, na região dos setores, composta por três

comunidades, foram identificadas dificuldades nos pontos de apoio de atendimento medico e

que a população solicitou melhorias nessas estruturas. O parlamentar reforçou a necessidade
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de atenção especial a essas demandas e expressou confiança na intençâo da administração de
promover melhorias. O vereador tambem anunciou a entrada de um projeto de indicação, em
parceria com o vereador Heraldo Júnior, que propõe a eÍltrega domiciliar de medicamentos.

Ele explicou que, muitas vezes, pa.cientes da zona rural enfrentam dificuldades para acessaÍ

medicamentos de alto custo na central municipal e que o projeto busca garantir maior
comodidade e atendimento à população acamada ou com mobilidade reduzida. O vereador

concluiu soliciando atenção de seus colegas à pauta de votação, desAcando a relevância desse

projeto para os munícipes. Alem disso, informou que, na sernana seguintg na quinta-feira,

ocorreriam dois eventos no municipio, promovidos pela UNIPAS/Escola kgislativa da
Assembleia kgislativa e pelo Tribunal de Contas, e que a sessão precisaria ser ajustada em
função da participaçâo dos vereadores nesses eventos, garantindo que a populaçâo estivesse
ciente das alterações na programação. Por fim, o vereador mencionou a inauguração do
calçamento no bairro Eucaliptq fruto de uma emenda aÍioulada pelo vereador George, com
apoio do depuado Mauro Filho. Ele parabenizou a iniciativa, destacando a imporLância de
ações concretas que tÍagam dignidade à população, seja no âmbíto de saúde, saneamento ou
infraestrutura urbana. Encerrando seu pronunciamento, o vereador agradeceu a Deus pelo
espaço concedido e desejou um final de semana abençoado a todos. O nono a fazer o
pronunciamento foi MÁRcro Jo§É LoPEs LrMA o vereador iniciou seu pronunciamento
cumprimentando os demais vereadores e vereadoras, o público presente e os cidadãos que
acompanhavam a sessão em suas residências pela TV câmara Municipal de Limoeiro do
Norte. Ele iniciou sua fala fazendo referência à quinta-feira anterior, respondendo ao
questionamento do colega vereador cabo Rubens @L), que lhe perguntou se teria coragem de
alterar seu sobrenome para "Mircio José Lopes Lula da Silva". o vereador afirmou que' para
ele, seria um imenso orgulho adotar o sobrenome "Lula", unindo os nomes de sua mãe, Lima,
e de seu pai, Lopes, ambos trabalhadores, assim como o presidente nordestino. Ele desacou
que essa escolha se justificaria pelo fato de que, em 2025, o Brasil, pela segunda vez, saiu do
mapa da fome, garanündo seguÍança alimentar às familias em áreas perifericas e em diferentes
regiões do país. o parlamentar relembrou o periodo de 2021, duranê o governo de Jair
Bolsonaro, marcado pela falta de segurança alimentar e pelas filas em busca de restos de
alimentos. Ele ressaltou que, atualmentg graças às políticas do govemo Lula" as famílias,
mesmo enfrentando dificuldades financeiras, possuem ao menos a tranquilidade de ter o que
comer. o vereador reforçou que pedidos por cestâs brísicas, comuns no passado, deixaram de
chegar a ele e aos colegas vereadores, evidenciando a melhoria da situação. Em seguida, o
vereador destacou o programa "Pé de Meia", destinado a incentivar estudantes do ensino
medio da rede pública a permanec€rem na escola e concluírem seus estudos, com atençâo
especial à participação no ENEM Ele relatou que, durante a pandemia, muitos alunos que
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pass:rram a trabalhar não retornaram à aulas presenciais, e que o en6o govemador Camilo

Santan4 atuando de forma decisiva, implementou ações para garantir a vacina@o e pÍoteger a

população, enfrentando o negacionismo e a dificuldade de aquisi$o de vacinas. O parlamentar

lamentou as mortes ocorridas em Limoeiro do Norte e celebrou a postura responúvel do

governo do PT, que priorizou a ciência e a saúde pública. O vereador tambem destacou

programas sociais do governo Lula, como a tarifa social de energia eletric4 beneficiando mais

de 60 milhões de pessoas, e a CNH social, voltada a pessoas de baixa renda" financiada com

recuÍsos provenientes de multas de trânsito. Ele criticou a oposição que, segundo ele, apoia

medidas que prejudicam a economia nacional, enfatizando que tais ações representam

antipatriotismo. O parlamentar defendeu ainda a atuação do govemo no enfrentamento de

tentativas de golpe, citando os eventos do dia 8 de janeiro, e ressaltou o crescimento do PIB e

a estabilidade econômica obtida nos últimos anos. O vereador mencionou o Fundo de

Manutenção e Desenvolvimento da Educação Basica (FUNDEB), destacando que Limoeiro do

Norte esá prestes a receber aproximadamente 90 milhões de reais, destinados tanto à

manutenção e desenvolvimento da educação quanto ao pagamento de profissioÍlâis da área.

Ele destacou a impor6ncia histórica desses investimentos, ressaltando ainda o recorde de

cirurgias eleúvas realizadas pelo Brasil naquele ano, enfatizando o impacto positivo das

políticas públicas implementadas. Em seguid4 o parlamentar criticou a falta de informações

detalhadâs sobre prqetos que envolvem contratação ternporária e o impacto financeiro sobre a

folha de pagamento do municípiq ressaltando a necessidade de transparência e planejamento,

em conformidade com a Lei de Responsabilidade Fiscal. Ele cobrou esclarecimentos sobre
precatórios do FUNDEF, questionando especificamente sobre 12 milhões de reais estimados
para recuperaçâo de recursos e sobre a aplicaçâo correta desses valores para pagamento a

professores. O vereador tambern abordou problemas na área da saúde looal, citando a falta de
planejamento para substituir médicos em férias e a ausência de atendimento odontológico na

comunidade de Santa Luzia. Apesar de reconhecer ações pontuais da administração, como a
instalação rapida de lombadas solicitadas pela popula$o, ele ressaltou que ainda existem
problemas críticos que afetam direamente a comunidade. Encerrando seu pronunciamento, o
vereador reforçou seu compromisso com a responsabilidade pública e a fiscalização dos
recursos municipais, destacando a necessidade de transparência e planejamento para garantir
serviços de qualidade à população. Por fim, agradeceu a atenção de todos e desejou que todos
permanec€ssem sob a proteção diüna. O dmimo foi o vereador CIRO LIMA QT EIROZ
LINS que cumprimentou os dernais vereadores, a mesa diretorg o presidente em exercício
Flauber, os servidores desta casa legislativa, o público presente e todos os cidadiios que

acompanhavam a sessão remotamente, seja pela intema, rádio ou outÍos meios de
comunicação. Ele iniciou sua fala agradecendo primeiramente a Deus, destacando que é Ele
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quem guia os camiúos e determiÍE os destinos, e enfatizando a impoúância do respeito à vida

concedida diariamente. O parlamentar relatou que precisou se ausentar rapidamente da sessão

para cumprir um oompromisso importante, que resultou em uma notícia positiva para a

população: a aprovação de um requerimento feito à primeira-dama do Estado, Lia de Freitas,

em conjunto com a prefeita de Mar4 para a implantação de mais uma coánha soliúria no

quilômetro 60, em Limoeiro do Norte. Ele detalhou que o técnico do estado visitou o local e

constatou a viabilidade do projetq ressaltando a imporLância da ação para o combate à fomg

merito das imciativas sociais da primeta-dama e do governo Lula" que, segundo ele, tiraram

novamente o Ceará do mapa da fome, revertendo situações de exhema vulnerabilidade

vivenciadas durante govemos anteriores. O vereador criticou posições contrárias de figuras

públicas e empreúrios que menosprezam os programas sociais, lembrando que muitos

beneficios, como liúas de crédito, habitação e incentivos educacionais, são frutos desses

progmmas. Ele reforçou que os cidadãos beneficiados flor essas políticas são parte integrante

do desenvolvimento social e econômico do país, enfatizando a importância de empregos

dignos e justos. Em seguida, o parlamentar tatou de questões locais relacionadas à qualidade

da água. Ele esclareceu que o relatório apresentado sobre a ARCE ent 2023 referia-se a coletas

realizadas em junho de 2024, 
^Íttes 

da conclusão de obras importantes na ETA do Setor 5 e da

perfuração de novos poços profundos. Ele detalhou os investimentos realizados, incluindo

quase R$ 1 milhão aplicados em melhorias na qualidade da água aquisição de novos

equipameÍltos laboratoriais e o uso de PAC polímero, um coagulante e clarificador que

melhora a turbidez da água. O vereador reforçou que o monitoramento da água ocorre
mensalmente e que novÍs ETAs estâo planejadas para outras regiões do município, garantindo

a ampliação da oferta de água de qualidade à população. O parlamentar tambem explicou
informações referentes à folha de pagamento do SAAI, esclarecendo possíveis equívocos na

interpretação de valores de contatados ternporários e comissionados, destacando que a folha
total de julho contemplou cerca de R§ 600.000, incluindo rescisões de aposentados. Ele se

comprometeu a disponibilizar arquivos detalhados da folha e laudos de análise da água para

transparência junto à população e aos colegas vereadores. Em rela$o ao projao de
convalidação que seria votado, o vereador esclareceu que a iniciativa visa apenas fomecer
amparo juridico ao município, garantindo a continuidade de serviços essenciais enquanto se

concluern os processos seletivos. Ele afirmou que todos os aprovados serão convocados, sem

favorecimento politico, e que a prefeita Dilmara, amparada juridicamente pelo procurador Dr.
João Batista, cumprirá rigorosamente os pÍ.tzos e procedimentos legais. O parlamentar

destacou ainda a recente avaliaçâo positiva do Instituto do Meio Ambiente de Limoeiro
(IMAB), que alcançou o índice máximo de qualidade segundo a Secretaria Estadual de Meio
Ambiente, ressaltando o empenho da equipe liderada por Vangerry e a importância da
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continuidade do desenvolvimento e ampliação das ações ambientais no município. Ao final de

seu discurso, o vereador fez considerações sobre a importância da atua$o política e do

engajamento cidadão, parabenizando o colega Arat pelo tabalho prestado e incentivando-o a

continuar contribuindo com ideias e ações para o bem do município. Ele encerrou seu

pronunciamento desejando uma óüma semana à população de Limoeiro do Norte e destacando

a expectativa positiva em relação às ações da Sernana do Município 0 decimo primeiro foi o
vereador JOSÉ ARIMATf,IA DE BRITO O vereador iniciou seu pronunciamento
manifestando otimismo quanto à eleição de seu colega Mixico, destacando que, se eleito, ele
cederia a vaga ao final do processo, conforme havia confrrmado. Em seguida, agradeceu a
presença de todos os cidadãos, tanto os que estavam presentes na sessão quanto os que

acompanhavam remotamente, além de cumprimentar os demais vereadores e vereadoras,
especialmente aqueles que constanteÍnente lutam pelo beneficio de suas comunidades, citando
nominalmente Samira e Elisete, que sempre contaram com o apoio de lideranças locais, como
Paulo Duarte e Marduque. O parlamentar agradeceu aos cidadãos que compaÍeceram na
votação que determinou a posse de um vereador, assim como àqueles que, por algum motivo,
não puderam compÍuecer, mas contibuíram de outas formas para que as demandas da
comunidade fossem levadas à câmara Municipal. Ele mencionoq aindq as colocações do
colega ciro, destacando a dificuldade de resolver questões da comunidade, mas reforçando o
comprometimento da casa legislativa em apÍesentar e requerer as demandas mais urgentes. o
vereador mencionou o início das obras de reforma dos calçamentos, ressaltando a necessidade
de execução de drenagem adequada e reconhecendo que, embora a manutenção esteJa em
andamento, ainda não representa a recuperação plena que a comunidade necessita. Ele tambem
expÍessou preocupação com o projeto de prorrogação dos contratos tempon[,rios, lembrando
que recentemente pessoÍs que atuavam como vigilante, , foram afastadas, e que a nova lei
precisa garantir que aqueles que passarÍrm e(n concursos não sejam prejudicados, destacando a
importância de assegurar oportunidades para cidadãos que contribuem há décadas com a
comunidade. o parlamentar parabenizou os colegas vereadores, especialmente Rubinho e
Mircio, pelo acompaúamento do projeto e pela preocupação com os direitos dos
concursados. Ele ressaltou que não possui parentes contatados pela prefeitur4 enfaúzando
que todos os projetos que beneficiam a população devem receber seu apoio. o vereador
abordou questões relacionadas ao desenvolvimento urbano, destacando a imporLância de
saneamento, drenagem e calçamento em toda a cidade de Limoeiro do Norte. Ele mencionou o
lustórico de obras iniciadas por Evaldo Holanda e João Dilmar, mas reforçou que a cidade
ainda carece de investimentos contínuos. Agradeceu à gesüio pública pelo início de obras,
limpeza de ruas e implantação de ciclofaixas, destacando a necessidade de planejamento
adequado para estacionamento e acessibilidadg ressaltando a experiência de outras cidades em
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crescimento, como Fortaleza. Em seguida, o paÍlamentar úatou da importância do incentivo à

mobilidade ciclística, defendendo a implementação de ciclofaixas e espaçôs adequados para

ciclistas, sem prejudicar o comércio local, e ressalúou que Limoeiro precisa se desenvolver
com infraestrutura adequada, equilibrando áreas comerciais e espaços públicos. O vereador

destacou ainda a importiância da educação, parabenizando gestores pelo andamento de
reformas em escolas, como a escola onde estudam seus filhos, que será climatizada em breve,
e reforçou a necessidade de agllizar obras na escola do bairro Luiz Alvez de Freitas. Ele
mencionou a história da criaÉo dessa escola" fruto de reivindicações antigas e parcerias com
gestores públicos, e ressaltou a relevância de continuar buscando melhorias estruturais para

atender crianças e adolescentes de comunidades carentes. O parlamentar também abordou
demandas da comunidadg como a reforma da areninha local e a melhoria de quadras

esportivas, ressaltando que obras de manutenção e segurança são fundamentais para o bem-
estar da população. Ele agradeceu o apoio de colegas e de lideres partiúírios, como Valdir,
que honrou compromissos relacionados à cessão de vagas, e destacou a imporlância de cuidar
de espaços públicos de forma seguÍa, como a quadra do Bom Nome, prevenindo acidentes. O
vereador concluiu sua fala agradecendo a Deus, reforçando a importância de persistir na lua
por melhorias para a comunidadg incentivando os colegas vereadores a continuarem atuando
em favor do municipio e registÍando a presença de Fábio IVÍa.rcilio, presidente do pr
municipal, no evento. Ele enfatizou que a dedicaçâo, a união de esforços e a atenção à
demandas locais são essenciais para garantir desenvolvimento e qualidade de vida para todos
os cidadâos de Limoeiro do Norte. o decimo segundo foi o vereador LAURO GARDÊNIO
PINHEIRO MACTTADO que iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos os
limeirenses, dirigindo-se ao presidente em exercício da mesa, às vereadoras, à população
presente e aos ouvintes que acompanhavam de suas residências. Destacou que havia muitos
assuntos a tsataÍ, mas comprometeu-se a ser breve. Em suas primeiras palavras, parabenizou o
amigo e colega político Arimatéia, ressartando que, embora tenha permanecido pouco tempo
na câmara, merecia um periodo maior de atuação. Enfatizou que a política estí
profundamente enraizada em Arimatei4 presente em sua vida e em sua essência, e que ele é
um verdadeiro lutador e soúador que sempre buscou beneficiar a população. Ressaltou qug
mesmo ausente fisicamente da casa Legistativa, as ideias de Arimateia poderiam continuar
sendo promovidas pelos colegas. o vereador mencionou os requerimentos que apresentou
durante a semana, destacando inicialmente a situação da fanfarra da Escola Antônio de castro
Pereira, em córrqgo de Areia. Ressaltou que a fanfarra existe há quase dez anos, incentivando
a pnítica musical e o civismo na comunidade, mas elfrenta dificuldades constantes de
manutenção de equipamentos. Apesar de já ter tentado contato com a direçâo da escola sem
sucesso, o vereador elaborou um requerimento soliciando que a secretaria de Educa$o e o
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diretor da instituição providenciassem apoio para o grupo, especialmente considerando que a
fanfarra não pode ser contemplada pelo recente edital municipal de fomento cultural, que

exclui bandas vinculadas a escolas. Garantiu, entretanto, que a fanfarra da comunidade de

Córrego de Areia se apresentará este ano, contando com apoio pessoal e comunitário. Outo
requerimento apresentado tÍatou da reforma da quadra dos Tanquiúos, equipamento essencial
para a prática esportiva local. O vereador solicitou atenção especial da prefeita e dos

secretários de Obras e Esporte, destacando que a comunidade c{uece de espaço adequado de
lazer. Ressaltou a importância da construção de uma praça Íut mesma localidadg sugerindo
que a gestâo municipal considere essa possibilidade em futuros projetos. Em seguida, o
vereador abordou a necessidade de reforma do calçamento da Rua Cônego Bess4 no c€ntro da
cidade, região de grande movimentação comercial. Destacou que a popula$o enfrenta
dificuldades para se locomover e relatou úer presenciado um acidente leve, reforçando a
urg&rcia da intervenção para garantir seguÍança e acessibilidade à comunidade e aos
comerciantes locais. O vereador agradeceu à prefeita pela reforma iniciada no postinho de
saúde do Cónego de Arei4 fruto de requerimentos anteriores. Ressaltou a animação da equipe
de saúde local com o início das obras e enfatizou a necessidade de acompanhamento contínuo
até a conclusão da reforma. Abordou ainda a quesüio do atendimento médico no postinho da
Boa Fe' citando denúncias de moradores sobre a ausência frequente do profissional
responsável. Informou que encaminhou a questiio à comissâo de Saúde da câmara para
verificação e providências. O vereador também mencionou denúncias relacionadas ao repasse
de reoursos para ligas esportivas de Limoeiro do Nortg afirmando que algumas parcelas
mensais não estariam sendo pagas conforme prwisto ern lei. Destacou a importância de
esclarecer a situação j unto ao secretário responúvel e de garantrr a legalidade dos repasses.
outro ponto abordado foi o mercado das confecções, ouja ordem de serviço para o<ecução da
obra foi anunciada, mas ainda aguarda a conclusão do prooesso licitatóÍio. o vereador
reforçou a necessidade de acelerar a execuçâo, destacando que o mercado e um equipamento
essencial para a economia local e que a demora gera constangimento para u populuçao 

"comerciantes. o vereador comentou também sohrre a construçâo de areninhas e pÍaças em
diferentes bairros, relatando dificuldades na utilização por parte das crianças devido à falta de
organização ou interferência de adultos. Ressaltou a importância da gesüio e da comunidade
garantirem a correta administração desses espaços. o tema da ciclofaixa também foi abordadq
com críticas à forma como foi implantad4 destacando probremas de seguranç4 falta de
sinalização adequada e risco para alunos e pedestÍes. euestionou a utilização de recursos do
surRAN, alertando para a necessidade de fiscalizaçâo e transpar&rcia quanto aos R$
1.800.000 destinados ao tânsito municipal, que seg,ndo informações não constariam mais na
conta original. o vereador comentou sobre o abandono do teatro municipal, iniciado na gesüio
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do pai da prefeita atual, reforçando que Limoeiro do Norte deveria valorizar a cultura local e

transformar o entomo do teatro em um espaço público atrativo, como uma praça com estatuas

de persornlidades da cidade. Por fim, abordou o processo seletivo e a prorrogação de contÍatos
temporários no município- Reafirmou que não possui objeção aos temporáÍios, mas criticou a
confusão gerada entre concursos públicos e prorrogações, ressaltando que muitas pesso.rs que
passaram no processo seletivo ainda aguardam chamada, e que a situação desanima e gera
incefteza na população. O vereador enceÍrou seu pronunciamento desejando um bom final de
semana a todos e rogando paÍa que o "grande arquitao ' iluminasse os caminhos da cidadg
reafirmando seu compromisso em continuar fiscalizando, lutando e defendendo os interesses

da população de Limoeiro do Norte.. Encerrado o GRAI\DE EXPEDIENTE, o S.r.

Presidente passou para a ORDEM DO DIA, PROJETO Df LEI N" 067/2025 de 25 de julho
de 2025 de autoria do vereador HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES JUhi.IOR,
dispõe sobre a obrigatoriedade da inserção do nome do vereador autor da proposição
legislativa no texto da promulga$o das leis municipais, e da outras providencias, o Sr.

Presidente colocou o referido PROJf,TO DE LEI em SEGUÀIDA DISCUSSÁO e foi
discutido pelo vereador IIERALDO Df, IIOLANDA GUIMARAES JUI\IOR. Não
havendo mais ninguém para discutir, o Sr. Presidente colocou o PROJETO DE LEI em
SEGtlliDA VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO pOR UNAI\IMIDADE entre os(as)
vereadores(as) presertes, ou seja, 14 (Quatorze) votos favoráveis; pROJETO DE LEI N.
06812025, de 25 de julho de 2025, de autoria do vereador IIERALDO DB HOLANDA
GUIMARAES JuMoR, declara de utilidade pública à entidade que indica e inclui a ,festa

dos casais' no calendário oficial do município, Logo após o sr. presidente colocou o referido
PROJETO DE LEr em sEGUI\DA DrscussÃo não havendo ninguem para discutir, o Sr.
Presidente colocou o PROJETO DE LEI em SEGUNDA VOTAÇÃO, o qual foi
APRovADo PoR TINANTMTDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14
(Quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE LEr l\t" m9l202s de 30 de julho de 2025, de
autoria do vereador MARCIO ndrclrÂEl. Do NAscIMENTo FARrAs, o qual ..Frca

declarada de utilidade pública as atividades da casa Espírita Mãos de Luz,', inscrita no cNpJ
sob o no 25.266.63410001-l [, com sede na Rua Iúcio Mendes, no 1697, no centro da cidade de
Limoeiro do Norte-ceâra entidade sem fins lucrativos e com prazo de duração indeterminado.
Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido pRoJETo DE LEÍ em SEGUNDA
DrscussÃo não havendo ninguem para discutir, o sr. presidente colocou o pRoJf,To DE
LEI em SEGUI\DA vorÂÇÃo, o qual foi ApRovADo poR uNAt\rrMrDAnE entre
os(as) vereadores (as) presantes sendo 14 (euatorze) votos favoráveis; pRoJETo DE LEI
N" 070/2025 de 06 de agosto de 2o25 de autoria da prefeita Municipal DTLMARA
AMARAL DA §rLVA, altera a redação dos dispositivos que indicam da reí no 2.264,de 07 de

ÀTÀ DÂ 2. sDssÀo oRDrNÁRIA Do 2. pD,RloDo LEcIsLATfvo DA r. sEssÃ() LEGISI-ATIVÂ ANUÀL DÀ CÂMÀRÂ
MI]NICIPÀL DE LIMOEIRO D() NOIIIE,/CE DE T .Í/0t,025.
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dezembro de 2021, que dispõe sobre o processo administrativo no âmbito da administração
pública do município, e dá outras providênoias. Em seguida o Sr. presidente solicitou a
senhora secretaria p.ra fazer a leitura dos PARECERES das comi$ões: Comissâo de
Legislação, Justiça e Redaçâo Final que emitiu PARECERFA VORAVEL. Prosseguindo

o vereador GEORGE f,RIC COELHO VIEIRA E SILVA formalizou pedido de

IIRGÊNCIA que foi colocado pelo seúor presidente em discussão, não havendo ninguém
pra discutiq foi colocado em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE dos senhores
vereadores sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis; continuando o vereador VALDEMIR
BESSA SALGADO formalizou pedido de IN.IERSTÍCIO REGIMENTAL, que foi
colocado em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado em votação e
APROVADO POR IINAI{IMIDADE pelos senhores vereadores sendo 14 (Quatorze) votos
favoráveis Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido PROJf,TO DE LEI em
UMCA DISCUSSÃO nao havendo ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido
projeto em iII\i-IC.C, VOTAÇÃO o qual foi APROVADO pOR IINAI\IMIDAI)E entÍe
os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI
N' 071/2025 de 06 de agosto de 2O25 de autoria da hefeita Municipal DILMARA
AMARAL DA srlvÀ concede subvenção à associação jaguaribana dos repentistas, poetas,
escritores e amantes da poesia, e dá outas providências. Em seguida o sr. presidente solicitou
a senhora secretaÍia para fazer a leitura dos PARECERES das comissões: comissâo de
Legislaçâo, Justiça e Redaçâo Final, Educação, Comissâo Cultura e I)esporto, que
emitiram PARECERES FAvoRAvErs. prosseguindo o vereador VALDEMTR Bf,ssA
SALGADO formalizou pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo senhor presidente em
discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado em votação e ApRovADo poR
UNAI\{TMIDADE dos seúores vereadores presentes, ou seja, 14 (euatorze) votos favoráveis,
continuando o vereador ITERALDO DE HOLAI\DA GTITMARAES JUMOR. formalizou
pedido de INTERSTÍcro REGIMENTAL, que foi colocado ern discussão, não havendo
ninguém pra discutir foi colocado em votaçâo e ApRovADo poR UNANTMTDADI petos
seúores vereadores sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis. prosseguindo o sr. presidente
colocou o referido PRoJf,To DE Lf,I em UMCA DlscussÃo que foi discutido pelo
vereador RIIBEM SERGIO DE ARAUJO (cabo Rubem) não havendo mais ninguém pra
discutir o sr. Presidente colocou o referido projeto em uMCA vorAÇÃo o qual foi
APRovADo PoR tINAI\ÍrMrDd)E entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14
(Quatorze) votos favoráveis; pRoJETo Df, LEI N" oi2no2s de 0ó de agosto de 2025 de
autoria da Prefeita Municipal DILMARA AMARAL DA srlvA, altera a redação do Art. 2.
da lei no2.577' de 11 de julho de zas. Em seguida o sr. presidente solicitou a senhora
secretaria para fazer a leitura dos pARECERES das comissões: Comissão de Legisração,

*
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Justiça e Redação Final, Comissão Educação, Cultura e Desporto, que emitiram

PARECERI,S FAVORAVEIS. Prosseguindo o vereador JOSÉ TORRES DE MOURA
]\IETO formalizou pedido de UfGÊXCf^L que foi colocado pelo senhor presidente ern

discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado em votâção e APROVADO POR

UNANIMIDADE dos senhores vereadores sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis,

continuando a vereadora SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES. formalizou pedido de

INTERSTÍCIO REGIMEI{TAL, que foi colocado ern discussão, não havendo ninguern pra

discutir foi colocado em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE pelos senhores

vereadores sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o

referido PROJETO DE LEI em UNICA DISCUSSÃO não havendo ninguán pra discutir o
Sr. Presidente oolocou o referido projeto em Úmcl VOTAÇÃO o qual foi APROVADO
POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (Quatorze) votos

favoráveis; PROJETO DE LEI N" 073/2025 de 05 de agosto de 2025 de autoria da Prefeita

Municipal DILMARA AMARAL DA SILVA, o qual convalida a prorrogação dos contratos

temporarios que indica, e dá outas providências. Em seguida, o Sr. presidente solicitou a

senhora secretaría p:a faz*r a leitura dos PARECERES das comissões: Comisúo de
Legislaçáo, Justiça e Redação Final, Comissão De Finanças E Orçamentos que emitiram
PARECERES FAVORA!'f,IS. Prosseguindo o vereador GEORGE f,RIC COELIIO
VIEIRA E SILVA formalizou pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo Sr. presidente

em discussão, e discutido pelos vereadores: RIJBEM SERGIO DE ARAUJO, GEORGE
ERIC COELHO YIEIRA E SILVA, HERALDO DE HOLANDA GUIMARAES
JT]NIOR, JOSÉ ARIMATEIA DE BRffO, ELIZETE SILVA DUARTE GUIMARÃES
não havendo mais ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. presidente em votação e
aprovado por l0 VOTOS FAVORAI'EIS E 4 CONTRTIRIOS, votaram contra os
veTeadoTes: MARCIO JOSÉ LoPEs LIMA, LAI]Ro GARDENIo PINIIEIRO
MACIIADO, RUBEM SERGIO Df, ARAUJO E JOSÉ ARIMATEIA DE BRITO,
continuando o vereador SERGIO MURTLO DE cASTRo GoMEs. formalizou pedido de
INTf,Rsricro Rf,GIMENTAL, que foi colocado pelo sr. presidente em discussão, não
havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. presidente em votaÉo e ApROVADO
POR l0 VOTOS A FAVOR E 4 CONTRÁRIOS, votaram contra os vereadores MARCIO
JOSÉ LOPES LIMA, LAI]RO GARDENIO Ph{IIEIRO MACHADO, RUBEM
SERGIO DE ARAUJO E JOSÉ ARIMATEIA DE BRITo; prosseguindo o Sr. Presidente
colocou o referido PROJETO DE LEI em tilüCA DISCUSSÃO e foi discutido pelo
vereador RUBEM sERGro DE ARAUJO que formalizou o pedido de adiamento da
discussão, o Sr. Presidente colocou o PEDIDO DE ADIAMENTO em discussão, não
havendo ninguem pra discutir colocou o pedido em votação, observando que úo foi possível
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cadasfar no sistema habitual foi acordado que quem fosse a favor do pedido de adiamento

ficasse de pé e quem fosse contário ao adiamento peÍÍnanecesse sentado, onde foi constatado

l0 vereadores permanec€ram sentados e 04 vereadores ficaram de pe sendo eles, RUBEM
SERGIO DE ARAUJO, MARCIO JOSÉ LOPES LIMA , LAI]RO GARDENIO
PII{Hf,,IRO MACIIADO E JOSú ARIMATEIA DE BRITO, o Sr. presidente declarou o

Pf,DIDO DE ADIAMENTO DESAPROVADO por 10 votos a 4; prosseguindo com a

discussão: GEORGE ERIC COELHO VIEIRA E SILVA, SAMIRA ELEM BARR,OSO

CHAVES, LAURO GAR.DENIO PINEETRO MACHADO, CIRO LIMA QUEIROZ
LINS, MARCIO MICHAEL DO NASCIMf,NTO FARIAS, HERALDO DE HOLANDA
GUIMARÃES JI]NIOR, ELIZLATE SILVA DUARTE GUIMARÂES, não havendo mais

ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto em imC.L VOTAÇÁO o

qual foi APROVADO entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l0 (DEZ) VOTOS

FAVORÁVEIS E 04 (QUATRO) CONTRARIOS votaram contra os vereadores, RUBEM

SERGIO DE ARAUJO, MARCIO JOSÉ LOPES LIMA , LAI]RO GARDEI\IO
PINHEIRO MACHADO E JOSÉ ARIMATEIA DE BRITO; PROJETO DE LEI N'
O74nO25 de 06 de agosto de 2025 de autoria da PÍefeita Municipal DILMARA AMARAL
DA SILVÀ Fica denominado de RUA FRANCISCO FAUSTINO DA SILVA, a rua

loe'lizzda na comunidade São Raimundo, Limoeiro do Norte - CE, Em seguida o Sr.

presidente solicitou a senhora secretaria paru fazer a leitwa dos PAR-ECERf,S DAS

COI,flSSOES: Comissão de Legislaçâo, Justiça e Redaçâo Final, Comissâo Urbanismo,
Meio Ambiente e Agricultura, que emitiram PARECERES FAVORAVEIS. Prosseguindo

a vereadora I-LIZETE' SILVA DUATE GUIMARAES formalizou pedido de URGÊNCIA
que foi colocado pelo Sr. presidente em discussão, não havendo ninguém pra discutir foi
colocado pelo Sr. presidente em votação e APROVADO POR III{ANIMIDADf, dos

senhores vereadores sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis, continuando o vereador
HERALDO DE HOLANDA GUIMARÃES JUNIOR. formalizou pedido de
INTERSTÍCIO REGIMf,,NTAL, que foi colocado pelo Sr. presidente em discussão, não
havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. presidente em votação e APROVADO
POR IINAIIIMIDADE pelos senhores vereadores sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis.
Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em UMCA
DISCUSSÃO não havendo ninguem pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto
e. ÚNICA VOTAÇÁO o qual foi APROVADO pOR UNANIMIDADE entre os(as)
vereadores (as) presentes sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis; Logo após, o senhor
presidente sugeriu que projetos de decreto legislativo seriam votados em bloco com excessão
do projeto no 7212025 que sena votado a parte e teve aprovação dos senhores vereados.
PROJETO DE DECRf,TO LEGISLATTO N' 63/2025 de 04 de agosro de 2025 de autoria
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do vereador MARCIO iltrCHAEL DO NASCIMENTO FARIA§ concede título
limoeirense a Sr.; BERGSON DE BR-ITO MOURA; PRJETO DE DECRETO
LEGISLATTVO N'642025 de 06 de agosto de 2O25 de autoria do vereador CIRO LIMA
QLIf,IROZ LINS, concede título limoeirense a Sra.; ALINE LANA MAIA HOLAIDA;
PRJETO DE DECRf,TO LEGISLATM N'65/2025 de 06 de agosto de 2025 de autoria
do vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS concede título limoeirense a Sr.; AÀITOMO
WILLIAMS DOS SA]IüTOS; PRJETO DE DDCRETO LEGISLÀTM N" 6612025 de 06
de agosto de 2025 de autoria do vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS conc€de título
limoeirerse a Sra.; FERNAÀIDA KECIA DE ALMEIDA; PRJETO DE Df,CRETO
LEGISLATM N'67/2025 de 06 de agosto de 2025 de autoÍia do vereador CIRO LIMA
QUEIROZ LINS concede título limoeirense a Sr.; JONAS LUIZ ALMADA DA SILVA;
PRJETO DE DECRETO LEGISLATM N'6E/2025 de 04 de agosto de 2025 de autoria
do vereador GEORGE ERIK COELEO VIEIRA E SILVA, concede titulo limoeirense a
Sra.; MARIANA MAIA DE OLIVEIRA; PRJETO DE DECR_ETO LEGISLATM N"
6912025 de 04 de agosto de 2025 de autoria do vereador GEORGE ERIK COELHO
\TEIRA E SILVA concede tít,lo limoeirense a Sr.; ROBERTO MINDES DE MACÊDO;
PRJETO DE DECRET0 LEGrsLATrvo N" z0l202s de 04 de agosto de 2025 de autoria
do vereador GEORGE ERrK coELIro \TEIRA E srl-vA concede titulo limoeirense a
ST.; GABRIEL TARGINO FELD(; PRJETO DE DECRE,TO LEGISLATIVO N"
7ll2o25 de 04 de agosto de 2025 de autoria do vereador GE0RGE ERrK coELHo
VIf,IRA E SILVA CONCEdE títUIO IiMOCiTCNSC A SrA.; JOSÚ WISON LOURES DE ASSIS,
o sr. presidente solicitou a seúora secretaria para fazer a leitura dos pARECERES DAS
coittr§soDs3 comissâo de r,egistação, Justiçr e Redaçâo Finar, , que emitiu pARECER
FAvoRAvEL. Prosseguindo a vereadora HrÀÂLDo DE Horl\r{DA GUIMARÃES
JIlNroR formalizou pedido de IrRGÊNcrA que foi colocado pero Sr. presidente em
discussão, nâo havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo sr. presidente em votaçâo e
APRovADo PoR IrNAI\[rMrDADE dos senhores vereadores sendo 14 (euatorze) votos
favoráveis. continuando o vereador sERGro MURTLO DE cAsrRo GoMEs. formalizou
pedido de INTERSTÍCrO REGTMENTAL, que foi colocado pelo sr. presidente em
discussão, não havendo ninguem pra discutir foi corocado pelo sr. presidente em votação e
APRovADo PoR UNAI*NTIDADE pelos senhores vereadores sendo 14 (euatorze) votos
favoráveis Prosseguindo o sr. presidente colocou o referido pRoJETo DE DECRETO
LEGrsLATrvo em UMCA DrscussÃo não havendo ninguém pra discutir o sr.
Presidente colocou o referido projeto em úNICA vorAÇÃo o qual foi ApRovADo poR
UNANTMTDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14 (euatorze) votos
favoráveis; :PROJETO DE DECRETO LEclsr,arrvo N" 72/2o2s de 05 de agosto de

ATA DA 2. sEssÃo onorxÁnr,l oo r. prnio
MUMCIPAL DE

rx) LEcIsr_ATIvo DÀ t. sEs§Ão Lf,ctsrÁTrv,l lttu,ll »a cÂlr,q,nr
LTMOEIRO DO NORTE"/CE DE r4lOA/'O'r



ESTADO DO CEARÁ

Gimara Municipal de Utnoeirc do Norte
IITIIAO, CONSTRUÇAO E INOVAÇAO

2025 de autoria da MESA DIRETORA DA CAMARA MU|ilCIPAL DE LIMOEIRO DO
NORTE concede a Medalha Dom Aureliano Matos ao Sr. MÂRCOS lXfômO SAf.fS
MOIIRA; o Sr. presidente solicitou a seúora secretaria p:ra fazer a leitura dos

PARECERI,S DAS COMISSOES: Comissâo de Legislaçâo, Justiça e Redaçâo Final, que

emitiu PARECER FAVORAVEL. Prosseguindo a vereadora RUBEM SERGIO DE
ARAUJO formal2ou pedido de URGÊNCIA que foi colocado pelo Sr. presidente em

discussão, não havendo ninguém pra discutir foi colocado pelo Sr. presidente em votação e

APROVADO POR UNAI\IMIDADE dos seúores vereadores sendo 14 (Quatorze) votos

favoráveis, continuando o vereador LAIIRO GARDENIO PINHEIRO MACIIADO
formalizou pedido de INTERSTÍCIO REGIMENTAL, que foi colocado pelo Sr presidente

em discussão, não havendo ninguem pra discutir foi colocado pelo Sr. presidente eÍn votaçâo e

APROVADO POR UNANIMIDADE pelos senhores vereadores sendo 14 (Quatorze) votos

favoráveis. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO Df, DECRETO
LEGISLATWO em [IMCA DISCU§SÃO não havendo ninguem pra discutir o Sr.

Presidente colocou o referido projeto em ÚXICA V(}TAÇÃO o qual foi APROVADO POR
III\AÀIMIDADE entre os(as) vereadores (as) pres entes sendo 14 (Quatorze) votos
favoráveis; Em seguida, o Sr. Presidente colocou em BLOCO: PROJETO DE DECRETO
LEGISLATM N" 73l202S de 05 de agosto de 2025 de autoria da MESA DIRf,,TORA DA
CAMARA MIIMCIPAL Df LIMOEIRO DO NORTf, concede a comenda Marcia Maia
Mendonça a Sra.; MARIÂ SARAM DE SNATIAGO; PROJETO DE DECRETO
LEGISLATM N'74n02S de 05 de agosto de 2025 de autoria da MESA DIRETORA DA
CAMARA MIIMCTPAL DE LTMOEIRO Do NORTE concede a medalha Jose Flavio da
Costa ao Sr. FRANCI§CO DJALMA BEZERRA FR-EIRA; PROJETO DE DECRf,TO
LDGISLATM N" 752025 de 05 de agosto de 2025 de autoria da MESA DIRETORA DA
CAMARA MUMCIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE concede a comenda esportiva
Professor Ricardo Rodrigues Filho ao Sr. AI\'IôMO ALFREDO MOURA BESSA;
PROJETO DE DECRETO LEGrsLATrvo N" 76/2o2s de 05 de agosto de 2025 de autoria
da MESA DIRETORA DA CAMARÁ MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTTI
concede a comenda Pe. Mizael Alves de sousa a sra. MARIA cREUzA FREIRE MAIA;
PR0JETO DE DECRETO LEGrsIl\Trvo N" i7l2o2s de 05 de agosto de 2025 de autoria
da MESA DIRETORA DA CAMARA MUMCIPAL DE LIMOEIRO Do NORTE
concede a comenda Evaldo Holanda Maia ao sr. JosÉ MArLsoN cRUz; pRoJETo DE
DECRETO LEcrsLATrvo N" 78l202s de 05 de agosto de 2o25 de autoria da MESA
DTRETORA DA CAMARA MTINICTPAL DE LIMOEIRO Do NORTE concede a
comenda Francisco das chagas Guimarães ao sr. GENEZTANO DE souzA MARTTNS;
PRoJETo DE DECRETo LEGrsLATrvo N" 79/202s de 05 de agosto de 2025 de autoria
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da MESA DIRETORA DA CAIUAIIA MUMCIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE
concede a comenda Dr. Deoclecio Lima Verde ao Sr. DJACIR GURGEL DE
FIGUEREDO; PROJETO DE DECRETO LEGISLATTVO N" 80/2025 de 05 de agosto de

2025 de autoria da MESÂ DIRETORA DA CAMARA MUMCIPAL DE LIMOEIRO DO
NORTE concede a comenda Eurico Vieira de Melo ao Sr. RAIMIJNDO ERIBERTO
NOGLJEIRA CONRADO, o Sr. presidente solicitou a seúora secretaria para fazer a leitura
dos PARECERES DAS COi{ISSÓES: Comissâo de Legistação, Justiça e Redação Final,
que emitiu PARECER FAVORAIaEL. Prosseguindo a vereadora IIXRALDO DE
HOLANDA GUtrvIARÃf,S JUNIOR formalizou pedido de URGÊNCIA que foi colocado
pelo Sr. presidente em discussão, não havendo ninguem pra discutir foi colocado pelo Sr.
presidente em votaÉo e APROVADO POR INAI{IMIDADE dos seúores vereadores
sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis, continuando o vereador JOSÉ ARIMATEIA DE
BRITO formalizou pedido de INTERSTÍCIO REGIMENTAL, que foi colocado pelo Sr.
presidente em discussão, não havendo ninguem pra discutir foi colocado pelo Sr. presidente

em votação e APROVADO FOR UNANIMIDADf, pelos senhores vereadores sendo 14
(Quatorze) votos favoráveis. Prosseguindo o Sr. Presidente colocou os referidos pRoJETos
DE DECRETOS LEGISII\TM em UIrICA DISCUSSÃO não havendo runguém pra
discutir o Sr. hesidente colocou os referidos projetos em úmCA VOf,lçÃO o qual foram
APRovADos PoR IINANTMTDAnE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 14
(Quatorze) votos favoráveis; PROJETO DE IIYDICAÇÃO N. 025/2025 de I 1 de agosto de
2025 de autoria dos vereadores MARCIO À{ICHAEL Do NAscIMENTo FARIAS e
HERALDo DE HoLAÀ{DA GUTMARÃES JuMoR, dispõe sobre a criação do serviço de
entrega domiciliar de medicamentos pela central de abastecimento farmacêutico - cAr, no
município de Limoeiro do Nortg e dá outras providências. o Sr. Presidente colocou o referido
PROJETO DE INDICAÇÃO em UMCA DIsCUssÁo e foi discutido por: MARCIO
MICIIAEL DO NASCIMf,NTO FARIAS, IIERALDO DE HOLANDA GUIMARÂES
JUNIOR' RUBEM sERcIo Df, ARAUJO, ELIZETE srlvA DUART'E ctrrtt{,{RÃEs,
JOSÉ TORRES DE MOURA NETO, SAMIRA f,LEN BARROSO CHAVES, NãO
havendo mais ninguem pra discutir o sr. presidente colocou o referido projeto e- úrücA
vorAÇÃo o qual foi ApRovADo poR UNA-I{TMTDADE entre os(as) vereadores (as)
presentes sendo 14 (Quatorze) votos favoráveis; pRoJf,To DE rI\tDICAÇÀo N" 026/2025
de 12 de agosto de 2025 de autoria do vereador FLAUBER LrMA HoNoRATo, dispõe
sobre a obrigatoriedade da instâlação de câmeras de monitoramento em todas as unidades de
saúde e escolas municipais de Limoeiro do Norte, o sr. presidente colocou o referido
PROJETO DE II\TDICAÇÃO CM T]MCA DISCUSSÃO E fOi diSCUtidO POr: FLAUBER
LIMA HONORATO, RUBEM SERGIO DE ARAUJO, CIRO LIMÁ QTIEIROZ LINS,
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JosÉ ToRR.Es DE MoURA NETo, MARCIo Josú LopEs LIMA. Não havendo mais

ninguém pra discutir o Sr. Presidente colocou o referido projeto em ÚNICA VOTAÇÃO o

qual foi APROVADO FOR TINANIMIDAI)E entÍe os(as) veÍeadores (as) presentes sendo

14 (Quatorze) votos favoráveis. Continuando o Sr. Presidente pÍssou paÍa o EXPEDIENTE
DA PRESIDÊNCId no entanto, por não haver nada a üatar, declarou encerrada a presentê

Sessão, do que para constaÍ lawou-se apresente Ata.

Limoeiro do Norte (CE), 14 de agosto de 2025
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